

西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

第三时段：话语共享（45分钟）

回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

本周主题：教会差派首批宣教士

经文：使徒行传：13:1-12

背诵经文：他们事奉主、禁食的时候，圣灵说：要为我分派巴拿巴和扫罗，去做我召他们所做的工。于是禁食祷告，按手在他们头上，就打发他们去了。
(徒 13:2-3)

使徒行传 13 章可以说是福音宣教一个很重要的分水岭，之前福音宣教的大本营是在耶路撒冷教会，但从现在开始则转到了安提阿教会。在使徒行传 11 章首先介绍了安提阿教会，我们看到有从居比路和吉利奈来的人，他们一反之前只向犹太人传道的惯例也开始向希腊人传讲福音，而且他们的事工也得到耶路撒冷教会的认可。于是，教会就派巴拿巴前往考查，而当巴拿巴到了那里看见神所赐的恩，就欢喜的劝勉众人。巴拿巴还到大数找到扫罗，并带到安提阿教会一起教导安提阿刚信主的门徒。这时，圣灵启示安提阿教会要分派宣教士去传扬主的福音。安提阿教会是如何能成为初代教会福音的大本营呢？而这些被圣灵所差派出去的宣教士又是如何被神大大的使用呢？请读今天的经文。

一、教会同心顺服圣灵的带领（徒 13:1-3）：（请先读 V. 1-3 再读下文）

- A. 同心事奉的教会(1)：安提阿教会是一个刚开始不久的教会，但却很蒙神的祝福，有先知、教师等不同职分和恩赐的信徒在这里同心的服事。先知能根据圣灵的启示，宣讲神的旨意；教师则是能将神的话语解释清楚并教导人。在教会里有几位重要的人物，如犹太人的巴拿巴、马念和扫罗；而西面很可能是来自非洲的黑人；路求是吉利奈人（北非利比亚）。教会接纳不同种族和背景的人，如马念是与希律王一起在王宫里长大的贵族。在教会里有恩赐的人能放下自己，与其他人心同敬拜、禁食、事奉并不是那么容易的事，可是，他们却能够彼此同心，因此，圣灵的工作才会如此的显明出来。
- B. 同心差派首批宣教士(2-3)：当他们同心事奉主，禁食祷告的时候，圣灵就向他们启示，要他们差派巴拿巴和扫罗去做圣灵召他们去做特别的工。巴拿巴和扫罗是安提阿教会里最重要的属灵领袖，一个是劝慰子，一个是外邦人使徒，而他们在教导和牧养的恩赐上是这么的明显，教会一定也是非常舍不得。但圣灵差派，他们就完全的顺服。他们就一起禁食祷告，并按手在他们头上，表示他们都愿意遵从圣灵的带领；同时也显示出他们在灵里的联合。然后，这个第一间的外邦人教会就差派了教会历史上第一次的宣教士出去传福音，也应验了主所说的“但圣灵降临在你们身上，你们就得着能力，并要在耶路撒冷、犹大全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。”（徒 1: 8）福音正式开始向地极传扬。

讨论问题 1：当你在工作时遇到和你文化背景很不一样的人，你是如何和他们一起同心工作的呢？（破冰题）

讨论问题 2：从教会差派首批宣教士的事情上，你看到有哪些重要的福音宣教（差传）原则？（观察题）

二、首批宣教士完全顺服圣灵的带领（徒 13: 4-5）：（请先读 v. 4-5 再读下文）

巴拿巴和扫罗领受圣灵的指示，以及教会的差派，他们就开始出去作圣灵差派他们所要做的工。一路上圣灵引导他们先到西流基，是靠近安提阿的一个海港。然后他们就坐船往居比路（今塞浦路斯）去，岛上居民大多是希腊族裔，这里也是巴拿巴的故乡。到了居比路岛上东岸的一个主要城市，撒拉米。他们就进到犹太人的会堂里宣讲神的道，可见当地已有不少的犹太人。保罗是法利赛人，熟悉犹太律法，以及犹太人的文化，而会堂也是人群聚集的地方。所以，他就先进到犹太会堂里传道，这也是以后保罗传道时常有的情况，就如同罗马书 1: 16 所说的“我不以福音为耻；这福音本是神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希利尼人。”福音先传给犹太人，然后再传给外邦人。而当时跟他们一起出来宣教，帮忙做些杂事的是约翰，又叫做马可的，也就是后来写马可福音的马可。这是保罗第一次宣教之旅。

三、依靠圣灵胜过魔鬼仇敌的权势（徒 13:6-12）（请先读 v. 6-12 再读下文）

A. 仇敌魔鬼拦阻福音的工作（6-8）：他们福音的脚步走遍岛上的各城各乡，他们来到了帕弗，在居比路的西端，距撒拉米约一百哩，也是罗马派驻居比路统治者的总部所在地。他们在这里就遇上了一个行法术的巴耶稣（又名以吕马），这人并非泛泛之辈，他是个犹太人，又会行法术，也是个能言善道的假先知，并且他与方伯（罗马帝国的官名，位同巡抚）士求保罗的交情很好。仇敌魔鬼知道圣灵所差派出来的宣教士是很厉害的角色，所以，牠也派出黑暗权势当中有相当名气和能力的巴耶稣来对付他们，是个很强的对手。而士求保罗则是一个有聪明、智慧的通达人，他想要多一点认识他们所传讲的主耶稣。于是，他就邀请巴拿巴和保罗来，想听神的道。这时，巴耶稣就竭力的阻挡他们，不让方伯信主的道。这也提醒我们，当我们在领人信主的过程中遇到有拦阻，就是因为有仇敌魔鬼在做拦阻的工作。

B. 借着圣灵的能力胜过仇敌的诡计（9-12）：

1. 保罗被圣灵充满（9）：在这里很特别的提到扫罗又名保罗。扫罗（Saul）是希伯来文的名字，以色列第一个国王的名字就是扫罗，是大的意思。保罗（Paul）是拉丁文的名字。从此之后他就一直用保罗这个名字，或许他在外邦人中宣教用拉丁文名字较易被外邦人接受，另外，保罗这名字的意思是微小的意思。使徒行传从这里开始，保罗成了宣教领导者的地位。保罗是一个很有能力的人，但他仍需要被圣灵充满，使他能被圣灵使用、掌管，去做圣灵差派他去完成的特别使命。“不是倚靠势力，不是倚靠才能，乃是倚

靠我的灵方能成事。”（亚 4: 6）因此，保罗靠着圣灵的能力一眼就看穿巴耶稣心中的诡计。

2. 保罗靠圣灵行神迹（10-11）：保罗被圣灵充满，就看见主的手已经加在巴耶稣的身上，于是，保罗就很严厉的大声斥责巴耶稣心中充满了各样的诡计；是魔鬼的儿子（巴耶稣这个名字的意思是耶稣的儿子）；是众善的仇敌，是混乱主正道的人。同时，保罗又宣告主的惩治，要使他眼睛瞎掉，暂时的失明。果然，保罗一宣告完，巴耶稣的眼睛立刻就看不见，甚至需要到处去求人用手牵着他走路。从这里，我们就看到主不但是与宣教士同在，而且是用神迹奇事来印证他们所传的道（可 16: 20）。
3. 方伯就信从主的道（12）：方伯士求保罗是个通达人，本是不会轻易被术士的伎俩所蒙骗的。只是他与巴耶稣交好，又听到巴耶稣所传的假信息，又看到巴耶稣所行的法术，因此就信了。可是，当他亲眼看见主的道是这么的大有能力，他就信主了。而这一位这么大有影响力的方伯就成为他们福音宣教的一个初熟的果子。

讨论问题 3：首批宣教士遇到甚么拦阻？你曾否因传福音而遇到过拦阻呢？你是如何胜过的呢？（观察、应用题）

讨论问题 4：圣灵如何带领保罗胜过仇敌的诡计？这事带来甚麽样的福音果效？（观察题）

讨论问题 5：你曾否在传福音的时候经历圣灵的引导？（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！因为祢是乐意将祢的圣灵充满、浇灌我们的。求祢帮助我们要常常被祢的圣灵充满，好让我们在各样的生活中，经历祢伟大奇妙的作为，特别是在我们传福音遇到拦阻的时候，可以有来自于圣灵的智慧和能力，使我们可以靠着圣灵的能力战胜仇敌魔鬼一切的诡计，并经历得人的喜乐。谢谢祢的恩典！听我们的祷告。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

请小组长带领大家，为彼此的需要祷告。